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Αθήνα, 6 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

           Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη. 

           Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

           Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

           Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

 

Θέμα: Queer δράσεις για παιδιά σε δημόσιους χώρους του Ηρακλείου με την ανοχή ποιων αρχών; 

 

Στο Ηράκλειο Κρήτης πραγματοποιήθηκε τριήμερο αυτοοργανωμένο Pride1, από τις 3 έως τις 5 

Ιουλίου, με εκδηλώσεις σε δημόσιους χώρους της πόλης, όπως το Πάρκο Γεωργιάδη, η Πλατεία 

Ελευθερίας και ο Καραβόλας.. 

Στο δημοσιοποιημένο πρόγραμμα μπορεί να διαβάσει κανείς δράσεις με σαφή ιδεολογικό και 

ακτιβιστικό περιεχόμενο, όπως «Βιωματική Συζήτηση “Αρρενωπότητα ή Αρρενωτίποτα”», «Pop-up 

Κουήρ Λέσχη Ανάγνωσης», «Κουήρ Μακιγιάζ», «Αφήγηση Κουήρ Παραμυθιού για ενήλικες», ομιλία 

με θέμα «Trans Υγεία στην Πράξη» και αναφορά σε θεραπεία ορμονικής υποκατάστασης. 

Στο ίδιο πρόγραμμα αναφέρονται drag show, πάρτι, «κουήρ καφενείο», καθώς και δράσεις που 

απευθύνονται ή δύνανται να απευθυνθούν σε παιδιά, όπως «Κουήρ παιχνίδια», «Δημιουργία Κουήρ 

Μίνι-Κόμικ», «Rainbow Threads» για κέντημα κουήρ σημαίας, «Παρουσίαση Κουήρ Παραμυθιού για 

παιδιά» και παιδικό μέικ απ. 

Η ελευθερία της έκφρασης και του συνέρχεσθαι είναι κατοχυρωμένα δικαιώματα. Η Πολιτεία όμως 

έχει υποχρέωση να προστατεύει την παιδική ηλικία, να διασφαλίζει τη γονική μέριμνα, να ελέγχει τη 

χρήση δημόσιων χώρων και να γνωρίζει εάν εκδηλώσεις με τέτοιο περιεχόμενο λαμβάνουν άμεση ή 

έμμεση δημόσια στήριξη. 

Η παρουσία παιδιών σε δράσεις με περιεχόμενο ταυτότητας φύλου, queer αφήγησης, παιδικού μέικ 

απ και συμβολικής ένταξης σε ακτιβιστικά πρότυπα αποτελεί επιθετική παρέμβαση προς τις 

ευαίσθητες αυτές ηλικίες2, μέσα σε δημόσιο χώρο, με ιδεολογικό φορτίο και άμεση επίδραση στη 

σχέση γονέα, παιδιού και Πολιτείας. 

 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Έχουν χορηγηθεί οι απαιτούμενες άδειες για τη χρήση των δημόσιων χώρων όπου 

πραγματοποιούνται οι συγκεκριμένες εκδηλώσεις στο Ηράκλειο Κρήτης και από ποιους φορείς; 

 
1 https://www.rosa.gr/loatki/aftoorganomeno-pride-irakleiou-afto-einai-to-programma-tou-triimerou/  
2  https://www.dimokratia.gr/ellada/716304/proklitiko-aytoorganomeno-pride-sto-irakleio-prosilytizei-athoa-paidia/  

https://www.rosa.gr/loatki/aftoorganomeno-pride-irakleiou-afto-einai-to-programma-tou-triimerou/
https://www.dimokratia.gr/ellada/716304/proklitiko-aytoorganomeno-pride-sto-irakleio-prosilytizei-athoa-paidia/
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2. Υπήρξε οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση χρηματοδότηση, επιχορήγηση, παραχώρηση 

υλικοτεχνικής υποστήριξης, προβολής ή άλλης διευκόλυνσης από δήμο, περιφέρεια, υπουργείο, 

δημόσιο φορέα ή εποπτευόμενο οργανισμό; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για τη συμμετοχή ανηλίκων στις δράσεις του φεστιβάλ και ειδικότερα στις 

δράσεις που αναφέρονται ως «Κουήρ παιχνίδια», «Κουήρ Παραμύθι για παιδιά», «παιδικό μέικ απ» 

και «κέντημα κουήρ σημαίας»; 

4. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται η προηγούμενη ενημέρωση και συναίνεση των γονέων ή 

κηδεμόνων για συμμετοχή ανηλίκων σε δράσεις με ιδεολογικό, σεξουαλικό ή έμφυλο περιεχόμενο; 

5. Έχει ελεγχθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες εάν η ομιλία για την «Trans Υγεία στην Πράξη» και 

τη θεραπεία ορμονικής υποκατάστασης πραγματοποιείται από πρόσωπα με την απαιτούμενη 

επιστημονική ιδιότητα και με τρόπο κατάλληλο για το κοινό στο οποίο απευθύνεται; 

6. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να θεσπίσουν σαφές πλαίσιο για εκδηλώσεις σε 

δημόσιους χώρους που απευθύνονται σε ανηλίκους και περιλαμβάνουν περιεχόμενο ιδεολογικού, 

σεξουαλικού ή έμφυλου χαρακτήρα; 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




